2025年1月26日

星期日 甲辰年十二月廿七 今日8版

中国军网 http://www.81.cn 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J)

第 24488 号

解放军报社出版 邮发代号1-26

"始终把人民放在心上"

——习近平总书记春节前夕赴辽宁 看望慰问基层干部群众纪实

腊月二十三,北方小年。一早, 轮中编织着希望的锦绣。 习近平总书记乘坐火车一路北上,出山 海关,进入辽宁。

车窗外天地辽阔。沉淀了红色革命 史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地, 来到了新时代东北振兴的新一程,在年

旧岁的尾声也是新年的序曲, 总书记深入人民群众中间。

3天时间,葫芦岛、沈阳、本溪,访农 家、探市场、看社区、进厂房……岁月的 光亮。为奔向更好日子努力拼搏着的人

们,是这个时代熠熠生辉的主角。 日月更迭。中国式现代化大笔点 染,写下气象磅礴的人民史诗。习近平

加

强

战

备

值

班

习近平春节前夕视察慰问部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福





●过几天就是春节了,全军部队 要加强战备值班,及时有效 处置各种可能的突发情况, 维护好国家安全和社会稳定, 确保全国人民过一个欢乐、 安宁、祥和的春节。要注意 搞好工作统筹,把官兵节日 期间的生活安排好

本报沈阳1月25日电 记者欧灿、严珊报道:在中华 民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问,通过 视频看望基层官兵,检查部队战备值班和执行任务情况, 代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部 队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和

农历小年已过,辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午 9时30分许,习近平来到北部战区机关,在热烈的掌声中, 亲切接见北部战区官兵代表,同大家合影留念。

随后,习近平同全军有关部队进行视频通话。南部战区

陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、 中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、 郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则 支队执勤3大队官兵整齐列队,依次向习主席报告战备值班 和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍,对他们的 工作给予充分肯定,并向他们表示亲切慰问。

习近平强调,过几天就是春节了,全军部队要加强战备 值班,及时有效处置各种可能的突发情况,维护好国家安全 和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。 要注意搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。

张又侠等参加活动。

版面编辑

彭 亮

新春佳节来临之际,习主席视察慰问

全部工作和战斗力的基础,是强军兴军的 根基所在、力量所在,部队所有工作都要 靠基层去落实。这次习主席视频慰问的 6个基层单位,任务不同、类型各异,责任 十分重大,使命非常光荣。他们有的是 坚守一线、高度戒备的任务部队,有的是 枕戈待旦、守护空防的导弹分队,有的担 输保障工作、有的战斗在雪域高原执勤 一线……上下同欲者胜,风雨同舟者 力;把基层官兵放在心上,就是把强军兴 军放在心上。打好实现建军一百年奋斗 目标攻坚战,就要汇聚起团结一心、众志

"凡三军以戒为固,以怠为败。"国不 可一日无防,军不可一日无备。军人只有 两种状态:打仗和准备打仗。战备工作是 一支部队思想作风、精神状态、军事训练、 后装保障等实战化水平的综合体现。为 祖国站岗、为人民守岁,是人民子弟兵义 所在。各单位应始终保持高度警觉,进一 备秩序,细化完善战备方案预案,及时有 效处置各种可能的突发情况,以战斗姿态

时光不负奋斗者,岁月眷顾追梦人。

深入贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人 才强军、依法治军,全面加强练兵备战,提高军事治理水平,高质量完成 "十四五"规划目标任务,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚

万家团圆日,挽弓当满弦。此时此刻,在大漠、在高原、在海岛、在城 市,到处都有官兵警惕的眼神、巡逻的脚步。全军官兵一定要牢记 来、来之能战、战之必胜,确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节

近 春节 记 者 深 训 新 练 场 感 受基 回 层练兵 战 变化

, 通过 体视 人民解

备值

民

硝烟弥漫,铁甲轰鸣。临近春节,记 者走进中部战区陆军某旅综合训练场看 到,一场实兵对抗训练紧张进行。

"遭'敌'火力打击,车辆受损!"特情突 至,战车驾驶员立即下车检查,发现发动机 油管被"击中",第一时间向抢修组报告。

抢修组迅速从装备保障智能化平台 数据库调取相关模型,再提交至战场抢 修车制作,随后由无人输送车前送。很 快,"受损"战车再次投入战斗。

记者了解到,此次训练,该旅官兵借 助无人智能装备,完成热食前送、警戒防 卫等10余个课目。

"我们着眼未来战场需求,积极引入 先进技术手段为作战保障体系赋能,联 合打造装备保障智能化平台。"该集团军 有关部门领导告诉记者,智能化平台通 过数据集成、智能分析、远程操控等手 段,实现战场保障智能化、精细化管理,

有效提升战场保障质效。 谈及无人智能作战力量在部队的创 新运用,正在北部战区陆军某旅采访的 记者同样感触颇深。

"无人智能作战力量将成为未来智能 化战争的一支重要力量。"采访中,该旅官 兵告诉记者,传统侦察方式主要依靠人工 作业,效率偏低。如今,情况有了改观。

记者注意到,该旅官兵利用不同类

型无人侦察装备,区分近、中、远目标,对 战场展开全方位侦察,为部队后续行动提供支撑。

大力推进科技练兵,"科技+"为部队练兵备战赋能增效。深入演兵一线, 记者发现,随着新技术不断更新迭代,无人化智能化建设运用已成为助推战 斗力生成、保障力提升的重要抓手。

"利用某型越野车前出行动""建议优化流程,提升恶劣天候条件下装备 架设效率"……在陆军某旅训练场,记者旁听了一场军事民主会。帐篷外,冰 封雪裹,朔风呼啸;帐篷内,气氛热烈,畅所欲言。从指挥员到普通一兵,大家 围绕战法训法创新建言献策。

忠 诚 履 行 使

以奋进姿态同时间赛跑